



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

საქართველოს
საბჭოთაო კომუნისტური
პარტიის ღია საბავშვო სკოლა
8065660000

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 252 (15316) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ОКТЯБРЯ 1975 ГОДА • Цена 2 коп.

На орбите — второй искусственный спутник Венеры

СПУСКАЕМЫЙ АППАРАТ АВТОМАТИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ «ВЕНЕРА-10» НА ПОВЕРХНОСТИ ПЛАНЕТЫ

Сообщение ТАСС

Советской наукой и техникой достигнут еще один выдающийся успех — в историю освоения космического пространства, 25 октября в 8 часов 17 минут по московскому времени спускаемый аппарат автоматической станции «Венера-10» совершил посадку на поверхность планеты на расстоянии около 2.200 километров от места посадки спускаемого аппарата «Венера-9». На Землю передано панорамное изображение еще одного участка поверхности Венеры.

Межпланетная станция «Венера-10» выведена на околопланетную орбиту и стала вторым искусственным спутником Венеры. Как уже сообщалось, станция «Венера-10» была запущена с территории Советского Союза 14 июня 1975 года. В ходе полета по межпланетной траектории со станции поддерживалась регулярная устойчивая радиосвязь. С помощью приборов, установленных на борту автоматической станции, проводились научные исследования физических процессов, протекающих в космическом пространстве на трассе полета. Научная информация и данные о работе систем и аппаратуры станции регулярно передавались на Землю. В соответствии с программой полета 21 ноября и 18 октября 1975 года были проведены коррекции траектории движения станции.

По своему назначению и составу научной аппаратуры станция «Венера-10» аналогична станции «Венера-9». 23 октября от станции отделился спускаемый аппарат с научной аппаратурой на борту. Вход аппарата в атмосферу Венеры, снижение и посадка на поверхность планеты осуществлялись так же, как снижение и посадка спускаемого аппарата автоматической станции «Венера-9». Станция «Венера-10» вышла на орбиту искусственного спутника Венеры с периодом обращения около двух суток.

Во время снижения спускаемого аппарата, длившегося 75 минут, с помощью установленных на борту научных приборов измерялись физико-химические параметры и оптические характеристики атмосферы Венеры, исследовалась структура облачного слоя. После посадки в течение 65 минут проводились съемки поверхности планеты, измерение освещенности, физических свойств и характера грунта в месте посадки. При этом температура на поверхности планеты достигла 465 градусов Цельсия, давление 92 атмосфер, скорость ветра — около 3,5 метра в секунду. Бортовой радиокомплекс станции «Венера-10» обеспечил ретрансляцию результатов этих измерений на Землю.

Таким образом, впервые в двух различных районах поверхности Венеры проведены практически одновременно независимые научные измерения и панорамные съемки поверхности. Начаты комплексные исследования планеты и околопланетного пространства с использованием двух искусственных спутников «Венера-9» и «Венера-10», которые находятся на различных орбитах.

На борту второго искусственного спутника Венеры — автоматической станции «Венера-10» установлен выпел с барельефом Владимира Ильича Ленина. На спускаемом аппарате установлен выпел с изображением Государственного герба СССР.

Научная информация, полученная со спускаемых аппаратов автоматических станций «Венера-9» и «Венера-10» и с бортов советских искусственных спутников планеты, существенно расширяет наши знания о Венере, обогатит науку о природе Солнечной системы.

Результаты космического эксперимента обрабатываются и анализируются в институте Академии наук СССР. Успешное осуществление полета двух автоматических станций к Венере, мягкая посадка на поверхность планеты двух спускаемых аппаратов, передача изображения ее поверхности из двух различных районов, а также проведение двумя орбитальными станциями одновременных комплексных исследований Венеры — выдающееся достижение советской космонавтики, вносящее крупный вклад в развитие мировой науки.

Ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, принимавшим участие в создании и запуске автоматических межпланетных станций «Венера-9» и «Венера-10»

Дорогие товарищи! Советская наука и техника добились новых выдающихся достижений в исследовании космического пространства и планет Солнечной системы. Выполнена сложная программа полета к планете Венера межпланетных автоматических станций «Венера-9» и «Венера-10». Впервые в истории освоения космоса созданы два искусственных спутника Венеры, осуществляется мягкая посадка в разных районах поверхности планеты спускаемых аппаратов этих станций и получены уникальные изображения поверхности планеты в месте посадки спускаемых аппаратов. Проведены важные комплексные исследования атмосферы, облачного слоя и поверхности планеты, открывающие новый этап в научных исследованиях космоса.

Успешный полет автоматических станций «Венера-9» и «Венера-10» — большая победа советской науки и техники, крупный вклад в мировую науку, имеющий важное значение для всего человечества. Осуществление качественно нового этапа в исследовании планеты Венера наглядно демонстрирует большие возможности автоматических аппаратов в решении многообразных и ответственных задач освоения космического пространства, является замечательным свидетельством научно-технического прогресса нашей Родины, творческого энтузиазма советского народа, встречающего трудовыми свершениями XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Советские люди гордятся тем, что новая победа в космосе одержана талантом и трудом ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих Советского Союза, решивших ряд сложных научно-технических проблем в создании и выполнении программы полета автоматических межпланетных станций.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих, все коллективы и организации, принимавшие участие в создании автоматических межпланетных станций «Венера-9» и «Венера-10», а также в запуске и осуществлении программы их полета, и желают участникам этих работ дальнейших творческих успехов на благо нашего народа.

Л. БРЕЖНЕВ Н. ПОДГОРНЫЙ А. КОСЫГИН

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР

Мы, ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, принимавшие участие в создании автоматических межпланетных станций «Венера-9» и «Венера-10», а также в запуске и осуществлении программы их полета, докладываем Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР об успешном исследовании принципиально новых космических исследований планеты Венера и получении в результате этого уникальных изображений поверхности планеты в месте посадки спускаемых аппаратов.

Во время снижения спускаемых аппаратов станций «Венера-9» и «Венера-10» в атмосфере планеты в течение 68 и 75 минут соответственно и с поверхности Венеры в течение 53—65 минут с помощью научной аппаратуры были проведены также комплексные исследования атмосферы и поверхности планеты, получены данные об облачном слое, физических свойствах и характеристиках грунта в месте посадки и другие ценные научные данные о планете.

Искусственные спутники Венеры — автоматические станции «Венера-9» и «Венера-10» продолжают вести глобальные исследования облачного слоя планеты, ее магнитного поля и характеристики плазмы в зоне облета планеты солнечным ветром. Научные данные этих наблюдений регулярно передаются на Землю.

Создание и успешный запуск станций «Венера-9» и «Венера-10» являются новым этапом в развитии советской космонавтики, обеспечившим комплексное изучение Венеры как с орбиты ее искусственных спутников, так и непосредственным зондированием атмосферы с посадкой на поверхность планеты. Во время 4,5-месячного полета автоматических станций «Венера-9» и «Венера-10» вплоть до завершения самых сложных этапов программы: создания искусственных спутников Венеры и мягкой посадки спускаемых аппаратов на поверхность планеты, все элементы их сложных ракетно-космических комплексов, их аппаратуры, приборы и научная аппаратура работали безукоризненно и подтвердили тем самым правильность принципов и инженерно-конструкторских решений, заложенных при создании новых автоматических космических средств для исследования планеты Венеры.

В завершающий год пятилетия в преддверии XXV съезда КПСС выполнено ответственное задание партии и правительства. 22 и 25 октября 1975 года автоматические межпланетные станции «Венера-9» и «Венера-10» были выведены на орбиты искусственных спутников Венеры, а спускаемые аппараты этих станций совершили мягкую посадку на поверхность планеты в разных районах, и в исключительно сложных условиях при температуре окружающей атмосферы около 485 градусов Цельсия и давлении 90 атмосфер, передали на Землю изображения поверхности планеты Венера в месте посадки спускаемых аппаратов. Таким образом, впервые в истории были созданы искусственные спутники

Космонавты, обеспечившим комплексное изучение Венеры как с орбиты ее искусственных спутников, так и непосредственным зондированием атмосферы с посадкой на поверхность планеты. Во время 4,5-месячного полета автоматических станций «Венера-9» и «Венера-10» вплоть до за-

ВТОРОЙ «КВАДРАТ» ВЕНЕРЫ

ЦЕНТР ДАЛЬНОЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ, 25 октября. [Спец. корр. ТАСС Н. Железнов]. Сегодня к 9 часам 22 минутам по московскому времени спускаемый аппарат станции «Венера-10» закончил передачу на Землю второго снимка поверхности планеты. Как и первое изображение, полученное ранее трое суток назад с девятой советской «Венеры», этот снимок был сделан с помощью панорамной телевизионной системы с оптико-механической разверткой, установленной на втором спускаемом аппарате, и передан через ретранслятор — искусственный спутник «Венера-10».

С представлением о венерианской пустыне, как результате постоянной ветровой эрозии, высоких давлений и температур, мы можем определенно рассказать уже сегодня, — заявил Борис Неполонов, участвующий в этом эксперименте на правах главного топографа Венеры и представителя в Центре связи Центральной НИИ геодезии, аэро съемки и картографии.

Если на первом снимке мы увидели типичную каменную россыпь из огромных глыб, то здесь типично молодой горный ландшафт, сообщил Б. Неполонов, то вторая станция, совершившая посадку в 2.200 километрах от первой, нарисовала нам пейзаж, типичный для старых горных образований. Камни просматриваются и здесь, но они не острые и скорее напоминают огромные блины, между которыми темнеют или участки остывшей лавы или осипы вветрившихся пород. Как на первом, так и на втором снимке в правом углу видна линия венерианского горизонта. Четкость потреско-

Сообщение ЦСУ Грузинской ССР

Процент выполнения плана по реализации продукции	Десять месяцев 1975 г. в процентах к девяти месяцам 1974 г.	
	по объему производства	по производительности труда
Министерство лесной и деревообрабатывающей промышленности	105	107
Министерство промышленности строительных материалов	99,2	108
Министерство легкой промышленности	102	110
Министерство пищевой промышленности	105	112
Министерство мясной и молочной промышленности	109	107

[Окончание на 2-й стр.]



▲ ЦИТРУСОВОДЫ АБХАЗИИ приступили к сбору мандаринов. 800 тонн мандаринов — на 300 тонн больше плана — обещают продать государству на финише девятой пятилетки труженники Гагрского citrusового совхоза.



РИТМ СОЗИДАНИЯ

▲ ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЗЯЛ В ЧЕСТЬ 58-Я ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ КОЛЛЕКТИВ БАТУМСКОГО НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА ИМЕНИ И. В. СТАЛИНА.

▲ НА 842 РУБЛЯ ПРОДУКЦИИ ВЫДАЕТ ЕЖЕДНЕВНО С КАЖДОГО КВАДРАТНОГО МЕТРА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПЛОЩАДИ КОЛЛЕКТИВ ТБИЛИСКОГО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЭЛЕКТРОПАРАТ». Это на 32 рубля больше запланированного.

▲ ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА ПЯТИЛЕТКИ НОВЫЕ ВИДЫ ОГРАДИЛКИ В САХАРСКОМ СОВХОЗЕ ЗАЯВИЛ 147 ГЕКТАРА А ПЛОДОУБИВ САДЫ — 55 ГЕКТАРОВ.

ЗОЛОТО ЦИТРУСОВЫХ ПЛАНТАЦИЙ

У самого синего моря раскинулись плантации citrusовых фейхоа, сады и виноградники угодья «Эшер» Грузинского института субтропического хозяйства. Сотни тысяч золотистых плодов пригибают к земле толстые ветви апельсиновых, мандариновых и лимонных деревьев. Плантации постоянно находятся в образцовом состоянии. Отличное знание агротехники, высокая культура земледелия — все это дает здесь замечательные результаты. С большим уважением в угодье относятся к передовикам производства Михаилу Дыба, Александру Гонгаташвили, Тамаре Остапенко, Розе Аксентовой, Праскове и Марии Алекса, Анне Кругловой и многим другим. Угодье ежегодно получает высокий урожай золотистых плодов. В прошлом году был выращен небывалый урожай плодов — в среднем получено по 180 центнеров мандаринов с гектара, а в отдельных бригадах — по 220—250 центнеров.

Ныне урожай гораздо богаче. Две тысячи тонн мандаринов, 110 тонн апельсинов и 600 тысяч штук лимонов обязались получить citrusоводы угодья. На сборе плодов особенно отличаются бригады, возглавляемые агрономами Кукури Джалии, Северианом Квицатиани и Мурманом Беседия. По 250—300 килограммов золотистых плодов собирают за день передовые труженники. Citrusоводы угодья, встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, решили завершить сбор мандаринов к 15 ноября, сдать сверх плана 355 тонн мандаринов, 20 тонн апельсинов и 40 тысяч штук лимонов.

Д. ШЕЛИЯ.
[Корр. «Заря Востока»].

Электрэнергетика	на 4 процента
Топливная промышленность	» 9 »
Черная металлургия	» 6 »
Цветная металлургия	» 3 »

Производительность труда возросла в целом по промышленности республики на 8,1 процента, в том числе по территории — на 8,0 процента. За счет повышения производительности труда получено 79,2 процента прироста объема производства по республике в целом и в том числе 78,1 процента по территории республики. План прибыди по промышленности республики выполнен.

По отдельным министерствам выполнение плана реализации продукции и темпы роста объема производства и производительности труда составили:

▲ НЬЮ-ЙОРК. Здесь объявлено, что генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм в ближайшие дни посетит Марокко, Мавританию, Алжир и Испанию.

Эта поездка предпринимается в соответствии с недавним решением Совета Безопасности, который поручил генеральному секретарю ООН провести консультацию для поисков мирного урегулирования вопроса о Западной Сахаре.

▲ ВАШИНГТОН. Государственный секретарь США Г. Киссинджер возвратился из семидневной поездки в КНР и Японию. Сразу же после приезда он встретился в Белом доме с президентом США Дж. Фордом.

▲ ЖЕНЕВА. Здесь завершило свою работу совещание по подготовке к генеральной конференции Международной организации труда (МОТ) по морским вопросам, намеченной на октябрь 1976 года. В его работе приняли участие делегации 33-х стран, в том числе СССР, ГДР, Польши, США, Франции, Англии, ФРГ, Японии, Индии. Участники совещания рассмотрели проекты документов, которые будут представлены через год на утверждение генеральной конференции МОТ.

▲ АНКАРА. Сегодня ночью под председательством премьер-министра С. Демиреля состоялось чрезвычайное заседание турецкого правительства, на котором обсуждалось положение в связи с убийством турецких послов в Австрии и Франции.

После окончания заседания было опубликовано заявление, в котором правительство призывает всех граждан сохранять спокойствие и «проявлять бдительность перед лицом любого безответственного подстрекательства». В заявлении говорится также, что правительство рассмотрело меры обеспечения безопасности турецких дипломатических представительств за границей.

«Имеет место политическое наступление против Турции», — заявил министр иностранных дел С. Чаглар.

Эстафета Событий

Сообщения из-за рубежа

ПОСТУПЬ НАШЕЙ ИНДУСТРИИ

ОКОНЧАНИЕ.

Министерство заготовок	106	110	105
Министерство строительства	98	102	105
Министерство сельского строительства	99,4	114	106
Министерство местной промышленности	103	112	108

Выполнение плана реализации продукции и темпы роста промышленного производства и производительности труда по г. Тбилиси, автономным республикам и области составили:

Продукция	Десять месяцев 1975 г. в процентах к соответствующим показателям 1974 г.		по сравнению с планом 1975 г.
	по объему производства	по производительности труда	
г. Тбилиси	103	111	109
Абхазская АССР	105	106	106
Аджарская АССР	105	107	106
Юго-Осетинская АО	103	110	108

Производство важнейших видов продукции в целом по республике характеризуется следующими данными:

Продукция	Десять месяцев 1975 г. в процентах к соответствующим показателям 1974 г.		по сравнению с планом 1975 г.
	по объему производства	по производительности труда	
Электроэнергия (электростанции общего пользования и блок-станции) — миллионов киловатт-часов	8.470	103	267
Уголь — тысяч тонн	1.554	96	-64,9
Мергашевая руда — тысяч тонн	1.379	100,4	6,0
Железная руда — тысяч тонн	589	99	-8,9
Сталь — тысяч тонн	1.100	103	35,4
Прокат — всего — тысяч тонн	993	107	66,5
В том числе:			
готовый прокат	940	102	22,5
Трубы стальные:			
миллионов метров	20,5	102	0,4
тысяч тонн	388	105	19,3
Минеральные удобрения — тысяч тонн:			
в условных единицах	316	104	22,1
в пересчете на 100-процентное содержание питательных веществ	106	100,2	0,2
Химические волокна — тысяч тонн	11,0	103	0,4
Электропривод переменного тока — тысяч киловатт	36,7	137	10,0
Автомобили грузовые — штук	13.615	106	76,0
Запасные части к автомобилям — миллионов рублей	13,4	99	-0,2
Станки металлорежущие — штук	3.046	99,8	-5
миллионов рублей	22,6	103	0,6
Электровозы магистральные: штук	86	109	7
тысяч л. с.	811	109	49,7
Цемент — тысяч тонн	1.252	105	59,3
Шифер — миллионов условных плиток	51,6	99,5	-0,3
Сборные железобетонные конструкции и детали (без производства межколхозными организациями) — тысяч кубических метров	869	99,3	-6,1
Бумага — тысяч тонн	26,4	97	-0,9
Мабель — миллионов рублей	48	114	5,9
Ткани — миллионов квадратных метров	77,8	103	2,0
Хлопчатобумажные	40,2	106,9	0,3
Шелковые	32	106	1,9
Шерстяные	5,6	97	-0,2
Чулочно-носочные изделия — миллионов пар	17,8	108	1,3
Бельевой трикотаж — миллионов штук	15,1	108	1,1
Верхний трикотаж — миллионов штук	10,5	108	0,8
Сбывь кожаная — миллионов пар	10,1	100,5	0,1
Масло (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	48,9	121	8,5
Колбасные изделия — тысяч тонн	15,9	100,9	0,1
Масло животное (из сырья государственных ресурсов) — тонн	995	117	148
Сыр жирный (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	15,4	112	1,7
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	110	105	5,6
Масло растительное (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	11,9	111	1,2
Консервы (без производства совхозами) — миллионов условных банок	227	111	22,9
Чай натуральный сортовой расфасованный — тысяч тонн	24,4	119	3,8
Вино виноградное (без производства колхозами и домашнего производства населением) — тысяч дал.	12.438	117	1.832
Шампанское — тысяч бутылок	11.069	115	1.454
Папиросы и сигареты — миллиардов штук	12,7	99	-0,2

За девять месяцев 1975 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года технико-экономические показатели увеличились по среднесуточному съему стали с одного квадратного метра площади под мартовских мешей в черной металлургии и повысились по часовой производительности в цементной промышленности.

При успешном выполнении плана девять месяцев по промышленности в целом не выполнены планы производства станков металлорежущих, сборных железобетонных конструкций и деталей, хлопчатобумажных и шерстяных тканей, обуви кожаной и некоторых других видов изделий. Ряд производственных объединений и предприятий не выполнили планы по реализации продукции, росту производительности труда и накоплениям; в отдельных случаях не обеспечивался выпуск продукции в заданном ассортименте и надлежащего качества.

Промышленностью освоено и начато производство более 150 новых видов изделий, отвечающих современным техническим требованиям. По состоянию на 1 октября 1975 года государственный Знак качества имеют 236 изделий, в том числе за девять месяцев присвоено 100 изделий.

1 сентября 1973 года, — рассказывает Фузайлов, — мы пересекли границу. Через некоторое время очутились на вокзале в Вене. Нас встретили две полицейские

ТРИБУНА ЖЕНЩИН МИРА

ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ



БЕРЛИН, 25 октября. (ТАСС). Голос прогрессивной общественности в мире, международного демократического женского движения мощно звучал эти дни в столице ГДР, где проходил Всемирный конгресс, посвященный Международному году женщины.

Вчера, в заключительный день конгресса, делегаты и гости вновь собрались в празднично украшенном зале Вернер Зелленбюндерхаале.

На вечернем заседании с заключительным отчетом выступила секретарь конгресса Эдит Баллантайн. От имени делегатов и гостей она выразила сердечную благодарность правительству ГДР и общественности республики за отличную организацию форума.

Делегаты конгресса приняли документы, определяющие дальнейшие задачи всемирного движения за равноправие женщин и социальное развитие за мир на земле.

Мы говорим от имени сотен миллионов женщин и

мужчин, объединенных в массовых и разнообразных по своей идейно-политической ориентации общественных организациях и движениях, которые были столь широко и авторитетно представлены на нашем конгрессе, подчеркивается в заявлении, с которым участники конгресса обратились к парламентам и правительствам и Организации Объединенных Наций, ко всей мировой общественности. В заявлении содержится призыв активизировать свои действия во имя торжества благородных идеалов, полной и повсеместной эмансипации женщин.

Участники конгресса подчеркивают в заявлении, что для достижения подлинного равноправия женщины необходимы юридические конституции и законодательства всех стран.

Наши конгресс проходит в обстановке значительных успехов в борьбе за мир и безопасность, за свободу и национальную независимость, за переустройство международных отношений на принципах мирного сосуществования.

Участники конгресса призывают правительства и парламента, политические партии и общественные движения, а также ООН делать все от них зависящее для закрепления и углубления разрядки, для полного утверждения принципа ООН о неприменении силы в международных отношениях, для прекращения гонимости и продвижения ко всеобщему и полному разоружению.

На Всемирном конгрессе был принят также «Призыв к женщинам мира».

ИРАК ВОЕННЫЕ МАНЕВРЫ НАТО



БАГДАД, 25 октября. (ТАСС). Иракский институт ядерных исследований в Тувайте (пригород Багдада) — единственное научное учреждение подобного профиля в республике.

Более семи лет назад в его стенах начал работу ядерный реактор, сооруженный при техническом содействии Советского Союза. Наряду с чисто теоретическими работами в институте ведутся и исследования, имеющие важное народнохозяйственное значение. Многие из его научных сотрудников окончили советские вузы или проходили стажировку в Советском Союзе.

Советско-иракское сотрудничество в этой области получило дальнейшее развитие в связи с подписанием в апреле нынешнего года меморандума о сотрудничестве в области использования атомной энергии в мирных целях. Им предусматриваются взаимные командировки научных работников, совместная разработка научных тем и другие мероприятия.

БОНН, 25 октября. (ТАСС). В ФРГ закончились крупные военные учения НАТО «Реформджер».

В них участвовали 57.000 солдат и офицеров американских, западногерманских, английских и канадских войск. В ходе маневров, которые проходили в северной части Баварии и Баден-Вюртемберге, использовалось около 4.000 танков, бронетранспортеров, самоходных орудий и другой военной техники. Для участия в натовских учениях из США в ФРГ было перебазировано по воздуху 10.000 солдат и офицеров американской армии, а также военное снаряжение.

В районе Зульзгала (Бавария) в ходе маневров одного из подразделений американской армии утерян небольшой контейнер с веществом, обладающим смертельным для человека уровнем радиоактивности.

Об этом сообщило баварское земельное министерство внутренних дел. Несмотря на активные поиски, обнаружить контейнер так и не удалось.

Во Франкфурте-на-Майне начался суд над тремя военнослужащими американских войск, разгромившими в ФРГ.

Они обвиняются в ограблении и убийстве в январе этого года жителя Бонна.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

БЕГЛЕЦ ИЗ ИЗРАИЛЯ

Люди бегут из Израиля. Только в прошлом году страну покинула 21 тысяча человек. Эмигранты расселяются в Вене, Стамбуле, Брюсселе, Риме. Многие переселились в Союзные Штаты. Они обвиняют сионистскую пропаганду в своих печальных судьбах, пишут письма и обращения в международные организации с требованиями запретить сионистский обман, выступают с разоблачениями.

Недавно советские власти разрешили вернуться в Ташкент семье Ильи Фузайлова, одного из бежавших с «земли обетованной». Он свидетельствует, что сионисты обманом и подкупом вербуют эмигрантов в Израиль, чтобы эксплуатировать их и использовать в целях агрессии и войны.

«1 сентября 1973 года, — рассказывает Фузайлов, — мы пересекли границу. Через некоторое время очутились на вокзале в Вене. Нас встретили две полицейские

ПОЧЕТНЫЕ ГОСТИ

АТЛАНТА (штат Джорджия), 25 октября. (ТАСС). Как почетных гостей встретили советских космонавтов А. Леонова и В. Кубасова в столице штата Джорджия город Атланта.

Выступая на приеме в честь космонавтов, президент городской торговой палаты А. Аллен заявил, что Атланта — единственный город на юге США, которому посчастливилось принимать у себя участников совместного советско-американского эксперимента в космосе.

Миссия «Союза» и «Аполлона» — только начало сотрудничества наших стран, которое нужно всемерно развивать и укреплять, заявил в своем выступлении мэр Атланты М. Джексон. Советские и американские космонавты — настоящие герои нашего времени, и мы будем долго помнить о том большом вкладе в укрепление советско-американского сотрудничества, который они внесли, сказал он.

ЗА МИР, БЕЗОПАСНОСТЬ И СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОГРЕСС

НЬЮ-Йорк, 25 октября. (ТАСС). Организация Объединенных Наций торжественно отметила День ООН.

В заявлении по этому случаю генеральный секретарь ООН Курт Вальдхайм отметил, что за 30 лет, прошедших со дня вступления в силу 24 октября 1945 года Устава ООН, в мире произошли значительные позитивные перемены.

Человечество, подчеркнул К. Вальдхайм, прошло через многие трудные испытания. На смену конфликтам и конфронтации приходит дружба и сотрудничество между народами. Это отрадное явление вселяет надежду на обеспечение международного мира, безопасности и социального прогресса народов, заявил генеральный секретарь ООН.

ОСУЖДЕНИЕ АПАРТЕИДА

Международное сообщество наций решительно осудило политику апартеида, проводимую правительством ЮАР, и подчеркнуло особую ответственность ООН в отношении угнетенного народа Южной Африки.

В принятой резолюции, за которую голосовали представители 90 стран — членов ООН, Специальный политический комитет Генеральной Ассамблеи высоко оценил самостоятельную борьбу угнетенного народа Южной Африки под руководством его освободительных движений, поддерживаемых ООН и международным сообществом.

Комитет призвал Генеральную Ассамблею добиваться дальнейшего согласования международных усилий в тесном сотрудничестве с Организацией африканского единства для скорейшей ликвидации апартеида в Южной Африке и освобождения народа ЮАР.

(ТАСС, 25 октября).



С телетайпной ленты

ДЕЛИ. «Наши отношения с Советским Союзом базируются на прочной дружбе, которая выдержала испытание временем и упрочена тем, что СССР был солдатором с нами в трудные времена. Эту дружбу никак не затронет отношение к ней третьих стран», — заявила премьер-министр Индии Индира Ганди в интервью редактору информационного агентства Компартии Индии «Сентрал ньюс сервис».

БЕИРУТ. Вооруженные столкновения между противоборствующими сторонами в ливанской столице резко активизировались. Стороны широко использовали артиллерию, минометы, ракеты, а также стрелковое оружие. В результате обстрела на многих предприятиях возникли пожары. Артиллерийско-минометному обстрелу подверглись также жилые кварталы столицы. Впервые за все время столкновений из минометов были обстреляны лагеря палестинских беженцев Сабра и прилегающий к нему квартал Тарих Джадда.

ВЕНА. 26 октября в Австрии — национальный праздник. В этом году он особенный: исполнилось 20 лет с того дня, как парламент республики принял закон о постоянном нейтралитете, который лег в основу миролюбивого внешнеполитического курса Австрии.

НЬЮ-Йорк. Пакистан избран непостоянным членом Совета Безопасности на двухгодичный период, начиная с 1 января 1976 года. Индия, также баллотировавшаяся на это место, сняла свою кандидатуру до голосования.

Ранее непостоянным членом Совета Безопасности на указанный период были избраны Румыния, Дагонея, Ливийская Арабская Республика и Панама.

ПАРИЖ. «Юмвенте» пишет, что в армейских подразделениях Испании «все готово для введения состояния повышенной боевой готовности».

БЕЛГРАД. Здесь идут переговоры между президентом СФРЮ И. Бранко Тито и президентом Португалии Ф. Кошта Гомешем, находящимися в Югославии с официальным дружественным визитом. Особое внимание в ходе переговоров было уделено событиям в Анголе. При этом стороны подчеркивали, что прогрессивные силы Анголы сами должны найти выход из нынешнего положения, предотвратить вмешательство извне.

МАДРИД. Здесь объявлено, что Франко перенес третий сердечный приступ за последние три дня. Как сообщается, он все время находится в бессознательном состоянии.

В случае смерти Франко принц Хуан Карлос автоматически станет королем Испании. Если же состояние короля Франко длительное время будет оставаться неопределенным, то правительство должно двумя третями голосов вынести решение, что он не способен управлять страной. Это решение правительства подлежит утверждению парламента.

НЬЮ-Йорк. Соединенные Штаты произвели вчера очередную подземную ядерную взрыв на испытательном полигоне в штате Невада. Об этом объявило Управление энергетических исследований и разработок США.

(ТАСС, 25 октября).



ПРАЗДНИЧНО И ТОРЖЕСТВЕННО встретил один из крупнейших американских городов Чикаго советских космонавтов А. Леонова и В. Кубасова.

На снимке: во время встречи на улице Чикаго с мэром города Р. Дейли.

Телефото ЮПИ—ТАСС.

СРАЖЕНИЯ НА ЗЕМЛЕ ДОФАРА

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ НФО О ЖЕСТОКИХ БОИ В ОМАНЕ КТО ПОДДЕРЖИВАЕТ СУЛТАНА КАБУСА СВИДЕТЕЛЬСТВА ОЧЕВИДЦЕВ

АДЕН, 25 октября. (ТАСС). Здесь состоялась пресс-конференция представителя Народного фронта освобождения Омана (НФО), посвященная вопросу иностранной военной интервенции в Омане.

Выступая на пресс-конференции, представитель фронта заявил, что Иран в течение последних двух лет открыто вмешивается во внутренние дела Омана и ведет непосредственную вооруженную борьбу против национально-освободительного движения в этой арабской стране.

В настоящее время, по словам представителя фронта, в Омане находится несколько тысяч иранских войск, дислоцированных от островов в Ормузском проливе до западных оманских границ. Они созданы ряд военных баз и опорных пунктов, крупнейшими из которых являются Хасаб, Тамрид, Майнстоун, Рейсу. Они расчленили Дофар на отдельные зоны, создав в этих целях специальные заградительные линии. Такие линии существуют вдоль дороги Салала—Тамрия, в районе Аль-Маммар, севернее Рахьюта. В настоящее время ведутся работы по сооружению двух заградительных линий в западной зоне Дофара.

В середине октября, указав представителя НФО, вооруженные силы султана Кабуса и иранские войска приступили к проведению

новой военной операции в приграничном с НДРГ районе Дофара с целью ликвидации очага освободительного движения в Омане. В прошлом противник не раз ставил перед собой подобную задачу, но каждый раз терпел неудачу. И сегодня он встретил ожесточенное сопротивление оманских патриотов, которые в ходе боев 15—19 октября вывели из строя более 150 солдат и офицеров противника, сбили 10 самолетов и вертолетов, уничтожили много военной техники.

На пресс-конференции выступили также французские журналисты, только что вернувшись из освобожденной зоны Дофара, где они были свидетелями варварских бомбардировок мирных селений. Журналистам были показаны обломки английских самолетов типа «Страйкмастер», «Ягуар», шлемофоны английских и иранских летчиков, а также стрелковое оружие, захваченное у противника.

«С первых шагов, как ты попал в Шенуа, они у тебя спрашивают адреса твоих знакомых, твоих друзей», — говорит Фузайлов. — Десятки тысяч евреев не имеют никаких родственников в Израиле, а цель Израилей — выгнать их из СССР. Если вы назовете два-три адреса, фамилию, имя и отчество, они по этим адресам отправляют посылки и приглашения. Таким образом они стараются показать, что пикируют живут в Израиле и что отправить посылку, которая стоит 120 рублей, — это пустак.

Когда слышишь циничные заявления представителей израильского государства о том, для каких целей фактически мы туда приглашены или выгнаны, то сердце замирает. Ты как бы просыпаешься ото сна. Просыпаешься и начинаешь понимать, что это был роковой шаг. Что твой шаг губителен не только для тебя, но и для твоих детей. У них нет в Израиле будущего».

А. МИРОНОВ (АПН).

